
NA ΑΠΟΣΥΡΘΕΙ ΤΩΡΑ ΤΟ ΑΝΤΙΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΤΕΡΑΤΟΥΡΓΗΜΑ.
Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΕΙΝΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑ, ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ
ΕΜΠΟΡΕΥΜΑ

Η κυβέρνηση, παρά την ομόθυμη κοινωνική αντίθεση, και σε πλήρη σύμπνοια με ΕΕ-ΕΚΤ-ΔΝΤ που
συμφωνούν στην φιλοσοφία του και ζητούν την προς το αντιδραστικότερο τροποποίησή του, επιμένει
στην ψήφιση του αντιασφαλιστικού νομοσχεδίου Κατρούγκαλου. Η κυβέρνηση υποστηρίζει ότι το
προτεινόμενο σχέδιο κινείται στη λογική της «ισονομίας και της δικαιοσύνης». Λέει ψέματα: πρόκειται
για πρωτοφανή αντεργατική-αντιλαϊκή αναδιάρθρωση που υπερβαίνει, μονιμοποιεί και νομιμοποιεί όλες
τις αντιδραστικές ανατροπές που είχαν επιβάλλει τα μνημόνια και οι σχετικοί νόμοι των προηγούμενων
κυβερνήσεων. Χτίζει ένα «νέο μηχανισμό» για την πλήρη διάλυση της κοινωνικής ασφάλισης, την οποία
μετατρέπει σε ατομική υποχρέωση. Περικόπτει συντάξεις, αυξάνει τα ώρια συνταξιοδότησης, αυξάνει
εισφορές, καταργεί επί της ουσίας τη δημόσια δωρεάν περίθαλψη.

Για τους μισθωτούς και φτωχούς αυταπασχολούμενους αποτελεί το τελειωτικό χτύπημα. Η υπέρογκη
αύξηση των ασφαλιστικών εισφορών από 100 έως και 400%, που αποτελεί πλέον το 38,45% του
εισοδήματος, σε συνδυασμό με τη φορολογία από το πρώτο ευρώ, την προκαταβολή φόρου 100%, τον 
ΦΠΑ και τα διάφορα χαράτσια, θα πετάξει εκτός επαγγέλματος την τεράστια πλειοψηφία αυτού του
κομματιού των δικηγόρων. Όταν καμία νομοθετική αναγνώριση και κάλυψη δεν υπάρχει για το μαύρο
καθεστώς της μισθωτής δικηγορίας τόσο ως προς τους μισθούς όσο και στην ασφαλιστική κάλυψη, όταν
και με το υπάρχον καθεστώς πάνω από 60%  των δικηγόρων δεν μπορούν να καλύψουν τις ασφαλιστικές
εισφορές τους όταν το 50% σχεδόν των δικηγόρων έχει ελάχιστες (κάτω από 5) παραστάσεις το χρόνο.
Αντίθετα το νομοσχέδιο έχει άλλο μέτρο για τα μεγάλα δικηγορικά γραφεία και εταιρίες, για το εισόδημα
των οποίων υπάρχει κόφτης. Οι τελευταίοι ωφελούνται πολλαπλά αφού η προτεινόμενη ρύθμιση συμβάλλει
αποφασιστικά στην αντιδραστική αναδιάρθρωση της αγοράς παροχής υπηρεσιών υπέρ του κεφαλαίου και
των μεγάλων δικηγορικών εταιριών, αφού με συντριπτικό τρόπο εξαφανίζει από το επάγγελμα το σύνολο
των μικρομεσαίων δικηγόρων, με συγκέντρωση της ύλης και αναμόρφωση του τρόπου άσκησης του
επαγγέλματος σύμφωνα με τις ανάγκες του κεφαλαίου.

Η ασφάλιση δεν μπορεί να είναι εμπόρευμα, αλλά καθολικό κοινωνικό δικαίωμα. Για τα προβλήματα του
ασφαλιστικού συστήματος δεν φταίνε οι μισθωτοί, αλλά η τεράστια εισφοροδιαφυγή των εργοδοτών και η
επί χρόνια κλοπή των ταμείων από κράτος, εργοδότες, τράπεζες και μνημόνια (PSI, μεσοπρόθεσμα κ.ο.κ.).

Η ηγεσία ΔΣΑ και δικηγορικών συλλόγων δεν μας εκπροσωπούν. Αποδέχονται τη γενική φιλοσοφία του
νομοσχεδίου. Οι ίδιοι τονίζουν ότι αποτελεί υποχρέωση της χώρας μας (μνημονιακή φυσικά) που πρέπει να
τηρηθεί. Είναι οι ίδιες οι ηγεσίες που αποδέχθηκαν όλες τις ρυθμίσεις που πέρασαν όλα τα προηγούμενα
χρόνια (ΦΠΑ, φορολογία, ΚΠολΔ κ.ο.κ.). Αποκορύφωμα αυτής της στρατηγικής “συνεργασίας” με τις
μνημονιακές κυβερνήσεις και την Τρόικα, την ΕΕ και το ΔΝΤ, ήταν η στάση του ΔΣ του Δικηγορικού
Συλλόγου στο Δημοψήφισμα του Ιούλη. Ο  ΔΣΑ τάχτηκε με το στρατόπεδο του ΝΑΙ, ενάντια στη μεγάλη
πλειοψηφία των εργαζόμενων και των λαϊκών στρωμάτων. Αφού υπηρέτησαν με συνέπεια τον ρόλο του
συνεργάτη του Μνημονίου και της Τρόικας, οι ηγεσίες των μεγάλων Δικηγορικών Συλλόγων έρχονται
πλέον αντιμέτωπες με τον Αρμαγεδώνα τον οποίο βίωναν και πάλευαν οι χιλιάδες συνάδελφοι και
συναδέλφισσες με τα μικρά εισοδήματα, τα μπλοκάκια, τις ανύπαρκτες εργασιακές ρυθμίσεις του άτυπου
“συνεργάτη”/μαύρου εργάτη. Οι ηγεσίες των Συλλόγων προβάλλουν ένα αγωνιστικό προφίλ, φροντίζοντας
όμως να μην έχει λόγο κανείς δικηγόρος ούτε στο περιεχόμενο, ούτε στη διαχείριση των κινητοποιήσεων.
Όλα καθορίζονται και αποφασίζονται μόνο από την γραφειοκρατία της Συντονιστικής Επιτροπής των
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Προέδρων, σε κάποια σκοτεινά κλειστά γραφεία.

Η ίδια η πραγματικότητα, η αναδουλειά, η καθημερινή χειροτέρευση της ζωής μας σε όλα τα επίπεδα μας
διδάσκει ότι το «εγώ ελπίζω να τη βολέψω», δεν υπάρχει πια.  Αλλ’ ούτε και το «δε γίνεται τίποτα», γιατί
αν  μείνουμε άπραγοι, θα γίνει κάτι: η ζωή μας θα εξαθλιώνεται μέρα με τη μέρα. Ούτε οι λογικές του
«μικρότερου κακού» έχουν ελπίδα υλοποίησης από μια κυβέρνηση που στοχεύει στον εξανδραποδισμό
μας.  Αυτή την ώρα, αγώνας για το εφικτό, σημαίνει αγώνας για τη ζωή μας ολόκληρη.  Για να πάρουμε
πίσω όχι μόνο αυτά που μας έκλεψαν αλλά αυτά που μας αντιστοιχούν και μας αξίζουν. Για να καλύπτουμε
όχι μόνο τις ανάγκες αλλά και τα δικαιώματά μας.

Γι’ αυτό συγκροτήσαμε Επιτροπή Αγώνα: για να συσπειρώσουμε το κομμάτι των δικηγόρων που έχει
πληγεί και πλήττεται περισσότερο απ’ όλα: τους μισθωτούς και φτωχούς αυτοπασχολούμενους
δικηγόρους. Για να προωθήσουμε μια λογική ανυποχώρητου αγώνα σε συνεργασία με τα αντίστοιχα
κομμάτια των άλλων αυτοπασχολούμενων, μαζί με το εργατικό κίνημα και τη φτωχομεσαία αγροτιά.

 

Να αποσυρθεί άμεσα το νομοσχέδιο ωςαπαράδεκτο.
Η ασφάλιση δεν είναι βραχνάς, δεν είναιεμπόρευμα, είναι κοινωνικό δικαίωμα.

Να καταργηθούν όλοι οι αντιασφαλιστικοί νόμοι και όλες οι ρυθμίσεις που προωθήθηκαν την
πενταετία των μνημονίων).

Άμεση δραστική μείωση των εισφορών. Να πληρώσουν επιτέλους όσοι φταίνε για το
πρόβλημα, κράτος, τράπεζες και εργοδότες. Καμία εισφορά για μισθωτούς και
αυτοαπασχολούμενους με εισόδημα κάτω από 20.000 €. Καμία μείωση, αύξηση συντάξεων.
Ελάχιστος μισθός για μισθωτούς ίσος με το 80% του μισθού του εφέτη.

Να επιστραφούν, τα αποθεματικά που υπεξαίρεσαν οι τράπεζες, οι εργοδότες και το κράτος:
τα 70 δις € που λεηλατήθηκαν έως το 2010, τα δεκάδες δις που χάθηκαν με τα δομημένα
ομόλογα και το «κούρεμα» του PSI, τα δις που αρπάχτηκαν από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ
για τις δόσεις του ΔΝΤ.

Αναγνώριση των μισθωτών δικηγόρων, των άνεργων και υποαπασχολούμενων δικηγόρων. Να
πληρώνουν οι εργοδότες τις ασφαλιστικές εισφορές.  Διαγραφή των χρεών τους προς το
ταμείο. Να ακυρωθούν όλοι οι νόμοι περί αναγκαστικών μέτρων είσπραξης. Όχι στην
ποινικοποίηση της οφειλής εισφορών.  Να καταργηθεί το ΚΕΑΟ. Όχι σε πλειστηριασμούς και
κατασχέσεις για χρέη προς ασφαλιστικά ταμεία, εφορίες, τράπεζες, κ.λπ.

Αποκλειστικά δημόσια, καθολική και υποχρεωτική κοινωνική ασφάλιση. Κατάργηση της
ανταποδοτικότητας και της επιχειρηματικότητας στην κοινωνική ασφάλιση. Ανατροπή όλων
των περικοπών από το 2009 και μετά σε μισθούς και συντάξεις. Επαναφορά 13ης και 14ης
σύνταξης.

Να σταματήσει η διάλυση της δημόσιας υγείας. Δημόσια δωρεάν υγεία – πρόνοια, περίθαλψη
για όλους τους ανεξάρτητα από χρέη προς το ταμείο. Κατάργηση των εισφορών στον κλάδο
υγείας.



Διαγραφή των χρεών των νοικοκυριών. Κατάργηση τώρα του νέου ΚΠολΔ. Όχι σε
κατασχέσεις και στους πλειστηριασμούς της λαϊκής κατοικίας.  

Να εργαζόμαστε, να ασφαλιζόμαστε και να ζούμε με αξιοπρέπεια, κόντρα στο σύγχρονο
τείχος που έχει διάφορα ονόματα: Δημοσιονομικό Σύμφωνο, Μνημόνια, Χρέος,
Ανταγωνιστικότητα.  Να απαλλαγούμε  απ’ ό,τι εμποδίζει την ικανοποίηση των αναγκών μας:

Από τη μηχανή του χρέους, που καταβροχθίζει τον πλούτο που παράγουμε και τα
αποθεματικά των ταμείων. Γι’ αυτό απαιτούμε: διαγραφή του χρέους.   Από τους
«ισοσκελισμένους προϋπολογισμούς», στο βωμό των οποίων θυσιάζονται οι κοινωνικές
δαπάνες κι οι ασφαλιστικές ανάγκες. Γι’ αυτό απαιτούμε: αύξηση των κοινωνικών δαπανών με
επιβάρυνση του κράτους και των εργοδοτών. Από τους νόμους των κεφαλαίου και των
τραπεζών, που εξανεμίζουν τα αποθεματικά των ταμείων στο όνομα της υψηλότερης
«απόδοσης». Γι’ αυτό απαιτούμε: έξω οι τράπεζες και οι επιχειρηματικοί όμιλοι από τα
ταμεία, έξω τα ταμεία από το χρηματιστηριακό τζόγο.  Από τη μέγγενη του ευρώ και της ΕΕ,
που βρίσκονται -χρόνια τώρα, αλλά και στην εποχή των μνημονίων- πίσω από κάθε
αντιασφαλιστικό μέτρο. Γι’ αυτό απαιτούμε: μη εφαρμογή των αντιασφαλιστικών
κατευθύνσεων της ΕΕ. Τα δικαιώματα και οι ανάγκες μας πάνω από τις επιταγές της ΕΕ –
ευρωζώνης, μνημόνια και δανειακές συμβάσεις.

 

Καλούμε τους συναδέλφους σε ανυποχώρητο αγώνα. Να πλαισιώσουν την Επιτροπή Αγώνα.

Να συμμετάσχουν στην διαδήλωση την 4η Φλεβάρη μαζί με τους εργαζόμενους.

Να προωθήσουμε ένα κοινό μέτωπο με εργαζόμενους και αγρότες για να μην περάσει το
αντιασφαλιστικό έκτρωμα, να ηττηθεί η πολιτική της κυβέρνησης, του κεφαλαίου και της ΕΕ.

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΓΩΝΑ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ
Επικοινωνία στο epitropiagonadikigoron@googlegroups.com
και στη σελίδα της Επιτροπής στο facebook.

http://epitropiagonadikigoron@googlegroups.com

